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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 960/07.11.2025 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων  

από το Βουλευτή κ. Χουρδάκη Μιχαήλ, με θέμα: «Ανεπάρκεια μέτρων ασφαλείας στον 

περιβάλλοντα χώρο του Νοσοκομείου ‘’Γ. Παπανικολάου’’ Θεσσαλονίκης: Κίνδυνοι, 

ατιμωρησία και θεσμική αφωνία», και κατά το μέρος της δικής μας αρμοδιότητας, σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

Για το χρονικό διάστημα από 1-10-2023 έως και 30-09-2026, οι υπηρεσίες φύλαξης των 

χώρων του Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου» έχουν ανατεθεί, κατόπιν δημόσιου διαγωνισμού, στην 

εταιρεία παροχής υπηρεσιών ασφαλείας SWEDISH SECURITY ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ Ε.Π.Ε., 

δυνάμει της υπ’ αριθ. 63/15-9-2023 (ΑΔΑΜ: 23SYMV013425682/18-9-2023) σύμβασης και 

της υπ’ αριθ. πρωτ. 19061/15-9-2025 παράτασης αυτής (ΑΔΑΜ: 25SYMV017539431/12-09-

2025). 

Η επιβολή διοικητικών κυρώσεων εις βάρος του αναδόχου σε περίπτωση μη τήρησης των 

συμβατικών του υποχρεώσεων διενεργείται σύμφωνα με τους όρους της σύμβασης και τις 

σχετικές διατάξεις του Ν. 4412/2016 περί δημοσίων συμβάσεων. Για το μήνα Οκτώβριο 2025 

εκκρεμεί η παραλαβή των συμβατικών υπηρεσιών της εταιρείας. Στο πλαίσιο της διαδικασίας 

αυτής θα ληφθεί υπόψη και το συμβάν στο οποίο αναφέρεται η εν θέματι ερώτηση, καθώς η 
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Διοίκηση εξετάζει το ενδεχόμενο κλήσης της εταιρείας σε παροχή εξηγήσεων και κατόπιν 

στην ενεργοποίηση σχετικής ρήτρας, όπως αυτή προβλέπεται στη σύμβαση. 

Τις νυκτερινές ώρες μεταξύ 30-10-2025 και 31-10-2025, σε ημέρα γενικής εφημερίας του 

Νοσοκομείου, και ειδικότερα κατά τη νυχτερινή βάρδια (ήτοι από 23:00 έως 07:00) 

απασχολήθηκαν τρείς (3) φύλακες της πιο πάνω εταιρείας, εκ των οποίων ο ένας (1) στην 

κεντρική πύλη του Νοσοκομείου και οι υπόλοιποι δύο (2) στο χώρο του Τμήματος Επειγόντων 

Περιστατικών, με βάση τις ανάγκες της εφημερίας. Επίσης, σύμφωνα με τα δεδομένα ελέγχου 

περιπόλων, κατά τη διάρκεια της νυχτερινής βάρδιας διενεργήθηκαν από το προσωπικό 

φύλαξης τρείς (3) περιπολίες περιμετρικά στους εξωτερικούς χώρους του Νοσοκομείου, 

χωρίς να γίνει αντιληπτό και να αναφερθεί οποιοδήποτε άξιο λόγου συμβάν. 

Επισημαίνεται ότι το Δ.Σ. του Νοσοκομείου κατά την 25η συνεδρίαση της 21-11-2024 (θέμα 

275ο) είχε αποφασίσει την αύξηση των ωρών φύλαξης καθώς και του αριθμού των 

εργαζομένων της αναδόχου εταιρείας, κατόπιν του υπ’ αριθ. πρωτ. 20268/10-10-2024 

εγγράφου της Επιτροπής παρακολούθησης της σύμβασης υπηρεσιών φύλαξης και της υπ’ 

αριθ. πρωτ. 15068/ 30-7-2024 πρότασης του Προϊσταμένου του Τμήματος Επιστασίας και 

Ιματισμού. Παρά ταύτα, η διαδικασία δεν ολοκληρώθηκε, καθώς το Ελεγκτικό Συνέδριο 

έκρινε ότι κωλύεται η υπογραφή του υποβληθέντος σχεδίου σύμβασης.  

Για την πληρέστερη κάλυψη των αναγκών του, το Νοσοκομείο θα προβλέψει τις αυξημένες 

ανάγκες στην επόμενη διαγωνιστική διαδικασία υπηρεσιών ασφάλειας.  

Κατά τον παρόντα χρόνο, το Νοσοκομείο δεν διαθέτει κλειστό σύστημα επιτήρησης των 

χώρων του με οπτικά μέσα (κάμερες). 

Από τετραμήνου έχουν ξεκινήσει προκαταρκτικές εργασίες για την τεχνική και οικονομική 

αποτύπωση των αναγκών του Νοσοκομείου, προκειμένου να διενεργηθεί το συντομότερο 

δυνατό διαγωνιστική διαδικασία για την προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος 

τηλεόρασης κλειστού κυκλώματος (βιντεοεπιτήρησης) στους εξωτερικούς του χώρους. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της αρμόδιας υπηρεσίας, κατά την τελευταία τριετία έχουν 

καταγγελθεί και καταγραφεί επτά (7) περιστατικά διάρρηξης αυτοκινήτων ή κλοπής 

αντικειμένων σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους του Νοσοκομείου. Σε τέσσερα (4) εξ 

αυτών επιλήφθηκε η Ελληνική Αστυνομία μετά από καταγγελία (συμπεριλαμβανομένου και 

ενός που καταλήφθηκε επ’ αυτοφώρω), ενώ για τα υπόλοιπα τρία (3) συμβάντα υπήρξε 

καθυστερημένη ενημέρωση από μέρους των ενδιαφερόμενων, με συνέπεια να μην καταστεί 

δυνατή η τεκμηρίωση των κλοπών/ απωλειών που αναφέρθηκαν. 
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Στόχος της Διοίκησης του Νοσοκομείου είναι η ουσιαστική αναβάθμιση των υπηρεσιών 

φύλαξης σε όλους τους χώρους του, με σκοπό την προστασία της δημόσιας περιουσίας, την 

τήρηση των εσωτερικών κανόνων λειτουργίας, την αποτροπή παράνομων πράξεων και την 

ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας για το προσωπικό, τους ασθενείς και το κοινό. 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κ. Χουρδάκη Μ. 
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